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Co3xyMOaK

1.EH a3 MaccaHBbIH KoHEe eH Killli 3apsATbIH MaTePUAJAbIK
TAaChIMAJAAYIBICHI He?

2.1IpoToHaap MeH HEUTPOHAAP KIHE JIEKTPOHAAPABI Oip
Cco30eH KaHaaH OeJIlIeKTep Aen aTauabl?

3. MakpoCKONMUSJIBIK A€HE JIeKTP 3apsAAbiHA e 00,1y YIIiH
Tepic 3apAATHIH Oesriii Oip 06JIiriH OHbIMEH 0AMJIAHBICKAH OH
3apsiATapAaH 0eJ1y npoueci Kajau arajaabl?

4.3j1eMeHTap 3apSAATHIH IIAMACBIH TYKipuOe Ky3iHae
e=1.6*10""° JI’K-ra TeH eKeHiH aHBIKTaraH

FAaJLIMHBIH OIpi KiM?

S.Hau3arau TAPTKbINIbIH OMJIAIl TANIKAH FAJbIM KiM?
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§8.2. Kyj10H 3aHbI

(Coulomb’s law)




CadaKkThIH MaKCAThI

1. KyJ0H 3aHBI TypaJibl aKnapar auay. O3iH-e3i 0arajay
’KOHe OIpiH - 0ipi OaraJiay.

2. KyJ10H 3aHBIHBIH (hOpMYJIACBIH ecenTe KOJIAaHYy.

3. ¥Y1anaapabIH dPTYPJI JepeK Ko31epiHeH o3/1epiHe
KAKeTTI aKnmaparThbl i37IeHy .




N

Ou Ko3ray

* [I1.O0.KynoH Kim?

* KyJIOH 3aHBbI KalllaH *KOHE KajlaK
AINBLI B ?

* KyJl0H 3aHbI Kanau
TYOKBIPBIMIAIaabI?

* KyJIOH 3aHbBIHAA KOJIJIAHbLIAThIH

KaHJal TYpaKThl IIamMaiap oap?




1785 xbu1bl (hpaHity3 puzurt Yapiss
KyioH 3apsarapabiH apaChlHIarbl
©3apa SPEKETTECY 3aHAbUIBIFBIH TAMTHI.
Ka3zipri Tana 0y 3aH KyiioH 3aHpI
JIETE€H aTKa ue. DIJIEKTP 3apsaATapbIHbIH
apachbIHJAFbI ©3apa OPEKETTECY KYIIIl
3apsAATapAbIH KOOCUTIHAICIHE Typa
IPONOPIIMOHAI )KOHE OJIAPIbIH
apaKaIlbIKThIFbIHBIH KBaApaThIHA KEPI
TPONOPIIMOHA.

_ 14 HZCIZ \
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F— KyJaon kyui , Coulomb's force

I' — HYKTEJIIK 3apSATAPAbIH APaKAIIbIKTbIFbI,
The distance between the charge

K — nponopuuoHANIBLIBIK KO3 (PUIIHEeHTI,
Proportional coefficient

q,, q, — 3apsinTap, Charges

) 4
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BakyyMaarbl HpOIIOPIIMOHAIIABIIBIK
KOA((PUILIUEHTI:

MyHnarbl €, 31eKTp TYpakThichl (Electric
constant) DJIEKTpP TYPAKTBICBIHBIH IIIAMACHI:




‘ DJIEKTP 3apsAATapbIHBIH oj1IeM O1pir: — 1 K
(Kynon). D1eKTp 3apsablHbIH €H, a3 MOJIIIEpP1

3JIEMEHTAap 3aps] AeH atanaabl. MyHaan 3apsn
IEKTPOHFa (TEPIC DIIEMEHTAP 3apsil) HEMECE
IIPOTOHFA (OH AJIEMEHTap 3apsd) TUECLIL.

DJIEMEHTAap 3apsAAThIH a0COIIOT MaH1 1,6
107" K.

ATTAac 3apsaATHI IcHEnep 01p-O1p1HEH TEOLIEH].

Op arTac 3apsAThl AeHEIEp 01p-OipiHE

TapTblJI1d/AbI. ‘



mteraction of charges 1

Opposite charges attract and repel each
other with the same name.

\



3apsaaATapablH Op TYPJAl AUAICKTPUKTEPAIH 1IIIHIE
OpHAJIACTBIPBIMN, TIKIPHUOEIEPAl KalTallaraHaa, OJapblH e3apa
OpPEKETTECY KYIIIHIH a3asThIHbI OaliKalaabl. 3apsaTap/IblH
Bakyymaarel F| e3apa opekerrecy KYIIIIHE KaThICTHI 3apsaTapra aa
, APAKAIIILIKTHIKKA J1a TOYEIAl EMEC €KEH1 TaralbIHAAIALI. O TeK
OpPTaHbIH KACUETTEPIHE TOYEII1, SFHU

Fo .
£ =— = cons
F

OpTaHbIH AUIJIEKTPJIIK OTKI3IIIITIr-0yJ1 3aTThIH
AJIEKTPIIIK KACUETIH KOHE 3apsATapblH, OCpIIrcH
OpTaJarbl ©3apa SPEKETTECY KYIIIHEH HEIIE €Ce a3
OO0JIaTBIHBIH KOPCETETIH (PU3UKANIBIK I1aMa. O eJmemci3
mama.
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Ke3-kenreH 3arThIH SAPOCHIHBIH
OHBIH, AICKTPOHIAPHIHBIH
OipeyiMEeH DIIEKTPIIIK dPEKETTECY
KYIIIIH ecenTey/1e KOJIIaHbLIa bl

/ [MTamacer 1Kn \

QTeTiHiH KepceTeﬂy

0O0JIaTBIH €K1
HYKTEJIK 3apsij
O1p-01piHEeH 1M
KAITBIKTBIKTA
0oJsica KaHdau
KYIIIEH 9Cep

/J > ~N( <

3apsaaTanraH
JICHEJIep/IiH e3apa

KyJ10H 3aHpbI
acepliecyl oapAblH CaH
COUlombS laW KarbIHaH CUIIATTaJIyhbI

N N p
4 A

>

®panny3 FainbsiMbl [1.O.Kynon
allHaJIMaJIbl Tapa3bl KOMETIMEH

\_

\ Ko3ramMaiThIH €K1 HYKTEIK 3apsi]l
BaKyyMJI€ 3apsiTapabiH
KOOCUTIH/IICIHE Typa NPOHOPIIUOHAI
KOHE apaKallbIKTHIKTHIH KBaJpaThIiHA

KacaraH TOXIpHOecCi. KEp1 IIPOIIOPLHNOHAII KYIIIICH

OpEKETTECI.

) \_ )




Toxi1pn0e



KiM xkpL11am?

1. Two clouds 1n the sky have electrical charges of 20 Cl
and 30 CI. If the average distance between clouds is 30
km, what forces do they interact with each other?

Acmangarsl €K1 OVJITTBIH 3eKTp 3apsaaTapsl 20 Ko sxone
30 Ki . bysirrap apaceigga opraiia KabIKThIK 30 KM
0oJica, oHJIa oyap O1p-O1pIMEH KaH1al KYIIIICH
opeKeTTeceal?

2. With what force of two small balls with distance 20cm,
charges 4 nCl and 6 nC1?

ApaKambIKTHIFBI 20CM, 3apsaaTaps! 40K xxone 6 HKI
O1paeH €K1 KIIIKEHE IIap KaHJal KYIIIIEH opeKeTTece11?



*COMKECTECHIIPY



The correct answer

9-7( )Area ayJaaH
7-1 » Atom aToM
Charge 3apsi

Energy JHEPrus

Force KYII
Velocity KBLITAMABIK

Length V3BIH/BIK

Height OMIKTIK

Power Kyart
Pressure KbICBIM
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TarbIpbin 00l bIHIIA CabakTarbl Reper
AJIFaH KepeRTi eMec 00.JIFaH, apTHIK
ARNAPATTHI YeMOJAHFA AYHHEeHi ROKbIC
caJbIHBI3IAP. AdIirine
caJbIHbI3AAP.
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byrini aknaparTbiH
inriHxe 3,11 OKYBIM Kepek,
TOJIBIKTBIPYBIM Kepek
aerenaepidoacagy
TRBIIIK “‘u B

3

eTT
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